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Exercicio 1: Calculo o maximo e o minimo das fungdes f : [a,b] — R dadas:
(1) f(z) =sinzx + cosz, [a,b] = [0, 27];
) f(z) =223 — 1522 — 362 + 6, [a,b] =
(3) f(z) = 23 — 102% + 22, [a,b] = [0, 1];

[—2,7];

Exercicio 2: Esboce o grafico das fungdes f dadas, determinando o dominio, e
estudando o sinal, os limites, e as derivadas primeira e segunda:

M fl=

) =

@ f(z) = ; 2
@) fl@) =Va+ = -2V
@ flz) =2+ 1

5ax? +2
) fl@) = 57

et —1
6) f(x) = P

2

Exercicio 3: Determine o ponto da pardbola y = 2 mais pr6ximo do ponto (6, 3).

Exercicio 4: Calcule a menor distancia na vertical entre as curvas y = 1622 e

y__i

Exercicio 5: Qual é o menor valor da constante a para o qual a desigualdade
ax + % > 2/2 é vilida para todos os niimeros positivos x?

Exercicio 6: Seja f(z) = (z — a)(x — b)(z — ¢), onde a, b e ¢ sdo constantes
dadas. Determine o ponto de inflexdo da f.

Exercicio 7: Determine e classifique os extremos locais das seguintes fun¢des:
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1) f(z) =2 -3z +1;
Q) f(z) =2 -322+32 -1,
(3) f(z) = (3 —2z)e*".

Exercicio 8: Um arquiteto planeja construir uma sala triangular na qual um lado
¢ formado por uma vidraca e os outro dois por paredes. Cada parede terd compri-
mento fixo L. Qual é o comprimento x do lado com a vidraca que faz com que a
sala tenha a maior 4rea possivel?

Exercicio 9: Qual é a drea da maior regido triangular com um dos vértice no centro
de uma circunferéncia de raio 1 e os demais vértices sobre a circunferéncia?

Exercicio 10: A soma do comprimento das duas traves (verticais) e do travessdo
(horizontal) de um gol € x metros. Qual é a drea do maior gol que se pode construir
com essas caracteristicas?

Exercicio 11: Seja f : R — R uma fungao diferencidvel. A reta y = mx + n €
uma assintota (na direcao +00) da curva y = f(z) se a distncia dessa curva até a
reta tende a zero quando z tende a 400, i.e., se lim,, yo[f () — (mx +n)] = 0.
Note que se existe uma tal assintota,

f(x)

= lim =~ = 1 — mal.

Determine as assintotas (na direcao +o00) para as seguintes fungoes f(x):

1
(D f(fﬂ):;,
) f(x)=e"+5;
x2—|—x+1.
3) f(év):xi“’
2
(4)f(3?)=58—;,
_33:2—23:4—1
5) fla) = "
©) f(x) = 222 + 2 + 2



